



鄂尔多斯市中院召开2024年度民主生活会

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市中级人民法院领导班子召开2024年度民主生活会。该院党组书记、院长宋建波主持会议,全体领导班子成员参加会议。市委民主生活会第三督导组组长、市纪委监委派驻市委统战部纪检监察组组长贺云龙一行到会指导,市委政法委基层社会

治理科科长、四级调研员赵云莅会监督。

会上,该院党组副书记、副院长王怀坤通报了该院学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育以来民主生活会整改落实情况和此次民主生活会会前征求意见情况。宋建波代表领导班子作对照检

查及个人对照检查,其他班子成员依次进行对照检查并认真开展相互批评。督导组 and 市委政法委对该院民主生活会给予了充分肯定,督导组代表市委对该院下一步工作提出了具体要求。宋建波对会议进行了总结并就做好下一步工作提出了意见。(李学敏)



克什克腾旗司法局

执法监督提质效

经棚讯 近日,赤峰市克什克腾旗司法局组织各基层司法所召开了行政执法协调监督工作交流会暨2025年行政执法协调监督业务培训会议,为加强旗乡两级行政执法协调监督工作体系建设,强化执法监督质效奠定了基础。

交流会上,全旗13个苏木乡镇司法所分享了自启动行政执法协调监督工作以来设立投诉举报箱、协助制作执法案卷范本、开展针对性培训等方面的工作经验。客观指出了工作中存在的监督乏力、与综合执法队沟通不畅、监督业务能力受限等问题,提出了苏木乡镇行政执法中普遍存在的执法人员身兼数职、执法程序不规范、人员流动过于频繁等难题,为下一步工作起到了启迪思路、把握重点、夯实推进的重要作用。

会议强调,在下一步工作中,要充分认识到做好乡镇行政执法协调监督工作对推进依法行政、建设法治政府的重要意义;要着力解决目前乡镇执法中认识水平不高、执法能力薄弱、执法程序错误等突出问题;要加强与乡镇党委、乡镇综合执法队及机关的协调沟通,营造协同合作的工作氛围;要加强学习、强化落实,善于借势借力提高工作实效。

针对交流会上各苏木乡镇提出的困难和问题,会议要求要把握两个原则,一是坚守法律底线,不怕动真碰硬,通过多种途径宣传法治理念,对违法执法行为绝不能随波逐流、听之任之;二是积极主动作为,对于执法协调监督这项司法所的新任务要迎难而上、攻坚克难,着力提升苏木乡镇一级依法办事和依法行政意识。

此次培训会再次传达了司法所行政执法监督权责事项内容,划分了司法所开展局机关指导事项、局机关主导司法所协助事项及司法所自选事项三种类型,促进司法所积极履职。

(克什克腾旗司法局供稿)

鄂托克旗法院情法并用促调解

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院棋盘井法庭成功调解一起机动车交通事故责任纠纷案件,获得当事人的一致好评。

2023年10月26日,高某某驾驶电动两轮车沿鄂托克旗某镇街道由西向东行驶至某某投资有限责任公司门前变更车道时,与韩某某同向驾驶的小型汽车相撞,造成两车不同程度受损。事故发生后,经鄂尔多斯市公安局交管支队鄂托克旗大队认定,高某某与韩某某在事故中承担同等责任。韩某某在某保险公司投保了交强险、商业三者险和车辆损失险,事故发生后,某保险公司为韩某某的车辆定损金额为5792元。因韩某某与高某某在此次事故中承担同等责任,故某公司向韩某某赔付了50%的损失费用2896元。后韩某某多次向高某某催要剩余50%的损失费用,高某某均以各种理由拒绝支付。无奈之下,韩某某将高某某诉至法院。

案件受理后,承办法官认为该案事实清楚,法律关系明确,为快速化解矛盾纠纷,降低当事人的诉讼成本,在征得双方当事人同意后,第一时间展开调解工作。调解过程中,承办法官认真听取双方当事人的意见和诉求后,一边告知高某某应当承担责任的法律依据,另一边引导韩某某理性沟通,换位思考。最终,经承办法官的多轮调解,双方当事人达成一致协议,高某某当即向韩某某支付了损失费2896元,韩某某也向法院提出了撤诉申请。至此,案件圆满化解。

(管昕)

扎赉诺尔区法院高效调解止纷争

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院秉承高效公正的原则,迅速启动立案程序并开展调解工作,成功调解一起离婚纠纷案件。

2月6日,蒋某与张某来到法院起诉离婚。鉴于被告张某需于当日前往外地工作,且短期内无法安排休假,承办法官启动了案件办理“绿色通道”,迅速完成立案程序,并组织双方当事人开庭。

原、被告双方争议较小,具备调解基础。庭审过程中,法官紧紧围绕双方的争议焦点,耐心讲解法律法规,做好双方的教育和引导工作,力促双方当事人和解。最终,双方当事人自愿达成调解协议,并签字确认。

该院积极履行司法审判职能,畅通诉讼服务便利渠道,大幅缩短庭审程序性事项耗时,切实减轻了当事人的诉累,让群众切实感受到司法的温暖和效率。

(邵灵杰)

两部门联合开展校园周边专项检查



包头讯 新学期开学之际,包头市青山区人民检察院联合青山区市场监督管理局对校园周边食品、玩具开展专项检查,严查危害未成年人健康安全的隐患问题。

行动中,联合检查组对中小学校周边商铺、文具店、小超市等场所进行突击检查,细致排查商铺销售的“五毛食品”、

散装零食、饮料等重点食品,并逐一查验了“网红玩具”“盲盒”“减压神器”等儿童玩具的3C认证标识、适用年龄警示标识等。针对部分商店存在玩具标识不清晰、进货查验记录不完整等问题,联合检查组当场提出整改要求,责令商家限期进行整改,切实筑牢校园安全防护网。

(白阿凤)

兴和县检察院召开2024年度民主生活会

城关讯 近日,乌兰察布市兴和县人民检察院党组召开了2024年度民主生活会,全面查摆问题,深入剖析原因,明确整改措施,推动检察工作高质量发展。

会议通报了上年度学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会整改落实情况,该院党组书记、检察长张志敏带头作个人对照检查发言,其他党组成员逐一进行个人对照检查发言,并开展批评与自我批评。

特邀参会的兴和县纪委监委派驻县工信局纪检组组长张占元在点评时指出,此次民主生活会思想认识深刻、问题

剖析精准,大家进行了实事求是的批评与自我批评,并强调要持续深化党纪学习教育,不断加强党组班子建设,将民主生活会成果转化为推动检察工作高质量发展的强大动能。

会议最后,张志敏代表院党组作了表态发言,表示对于查摆出来的问题将对号入座,明确整改措施、整改时限和整改目标,知责于心、担责于身、履责于行,严守中央八项规定,把遵规守纪刻印在心,切实做到入脑入心,牢固树立和践行正确政绩观,以真抓实干开启检察事业发展新篇章。(郭成 孟璟)

东河区检察院

“五维发力”助推沿边口岸检察工作

包头讯 近日,自治区人民检察院举办了第九期“沿边口岸检察大家谈”开年首讲活动。包头市东河区人民检察院党组书记、检察长郭卫君围绕《东河区人民检察院“五维发力”助推“沿边口岸检察统一行动”》主题做了经验交流,展现了该院在服务口岸经济、维护边疆稳定等方面的实践成果,为沿边口岸检察工作高质量发展提供了有益借鉴。

包头市东河区依托东河国际机场这

一国家二类航空口岸,正加速构建“空中丝绸之路”战略支点。在此背景下,东河区检察院立足“四大检察”职能,创新构建“机制建设+精准办案+公益诉讼+人才培养+法治宣传”五维工作体系,探索形成具有边疆特色的口岸检察新模式,为服务“一带一路”建设贡献检察智慧,该院的经验做法得到了与会单位的高度认可。(赵艳 吴宪浩)

阿鲁科尔沁旗

排查化解促和谐

天山讯 近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗新民乡召开“矛盾纠纷排查化解专项行动”安排部署会议。会议传达了旗委政法委关于矛盾纠纷排查化解工作的相关要求,并就全乡矛盾纠纷大排查大调处专项行动进行了安排部署。乡党政班子成员、全体乡干部、村“两委”班子成员参加了会议。

会议要求,乡村两级干部要主动开展矛盾纠纷排查工作,对排查出的矛盾纠纷逐一建立台账,切实做到早发现、早预防、早调处、早化解,全力以赴维护全乡社会大局和谐稳定。

全乡要严格落实“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”的工作方针,推行矛盾纠纷排查化解网格化管理工作模式,层层分解任务、层层强化责任、层层抓好落实,全面排查婚姻家庭关系紧张、赡养纠纷、经济纠纷、邻里之间土地纠纷、聚众喝酒、酗酒闹事等各类矛盾纠纷和隐患问题。

乡村两级干部在开展矛盾纠纷排查化解过程中,要树立调解优先、宣传教育为主的原则,通过微信群、大喇叭、发放宣传资料等方式进行大力宣传,并积极进村入户与群众面对面交流,引导群众通过正当渠道、正确方式反映个人合理诉求。(阿鲁科尔沁旗司法局供稿)

元宝山区司法局

“安薪”行动显实效

赤峰讯 为切实维护农民工合法权益,近日,赤峰市元宝山区司法局聚焦农民工讨薪难、维权难问题,开展“安薪”法律援助专项行动,以“优先受理、快速办理、专业服务、源头治理”为主线,多措并举畅通维权渠道,高效化解欠薪纠纷。

年初以来,该局累计受理农民工讨薪法律援助案件160余件,为农民工挽回经济损失120余万元,实现“案结事了人和”的多赢目标,彰显了司法为民的力度与温度。(元宝山区司法局供稿)